

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 » 6 » » 7
 » 12 » » 14
 Extranjero: 3 » » 8,50
 » 6 » » 10
 » 12 » » 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esqueletos de defunción desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GOBIERNO, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

BARATURA SIN IGUAL

Desde el lunes, 26, se venderán en las carnicerías del MADRILEÑO calles de Melitón Martín, 6, y San Francisco, 1. Carnero y oveja, de todo, á pesetas 1,20 el kilo. Ídem, ídem, chuletas solas, á 1,30 el kilo.

LA PENA DE MUERTE

El ministro de Gracia y Justicia, en el discurso pronunciado con motivo de la apertura de Tribunales, ha anunciado radicales reformas en los Códigos y leyes de Enjuiciamiento civil y criminal y en la orgánica de Tribunales. En aquéllas expresa un concepto jurídico más amplio que el actual acerca de la legitimidad de los hijos, de la indagación de la paternidad en los hijos naturales y de los consejos de familia, cuyas funciones tutelares estima «difíciles y pesadas» y de acción «débil y floja». Hay otras reformas de positiva importancia, tales como otorgar á la mujer más derechos de los que actualmente le concede la ley en las leyes matrimoniales y la desaparición de la pena llamada de «cadena perpetua».

Acerca de ésta dice el ministro:

«Penas perpetuas no existen dentro de nuestro vigente Código. Las que llevan ese nombre sólo duran treinta años, habiéndose dictado en 1906 un Real decreto para hacer efectivo lo que prescribe el art. 29 de dicho Código. En casos de excepción, esas condenas pueden prolongarse hasta cuarenta años, lo cual, para muchos equivale á la perpetuidad, por la limitación de la vida del hombre; pero en rigor de tecnicismo, las penas llamadas perpetuas no lo son. En la reforma desaparece esa nomenclatura y se rebaja el límite máximo de las de mayor duración, desapareciendo también el nombre de cadena con que se designa una de las actuales. La reforma de mayor importancia es la abolición de la pena de muerte.

Acerca de tan trascendental extremo decía en su discurso el Sr. Ruiz Valarino:

«Se podría transigir con una pena que atenta contra la inviolabilidad de la vida humana; se podría tolerar una pena que desmoraliza y subvierte los principios de justicia; se podría sostener una pena sin ejemplaridad, cuyo poder de intimidación es nulo para aquellos á quienes se quisiera que se intimidase: lo que no cabe

sostener, tolerar ni consentir es que se respete una pena que es un baldón y una ignominia para la civilización de que nos vanagloriamos, y que, sobre no tener ninguna de las condiciones que la ciencia, la equidad y la razón exigen, es irreparable, irreparable y de una crueldad que soliviantaría el ánimo de sus mismos defensores si no estuviesen imbuídos por lamentables prejuicios.»

Hace resaltar la inutilidad de su aplicación bajo el aspecto de su ejemplaridad, y termina el punto con esta conclusión lógica:

«Si, pues, la pena de muerte no es legítima, ni reparadora, ni moral, ni ejemplar, ni útil, su abolición se impone, tanto más cuanto que la opinión está suficientemente preparada para recibir una innovación que cuenta hoy, por fortuna, con el apoyo de nuestros más esclarecidos criminalistas.»

Si tal innovación llegara á realizarse, el ministro de Gracia y Justicia merecería el extraordinario aplauso de los amantes del progreso que señalarían el hecho como uno de los más grandes acontecimientos de nuestra historia moderna.

Mucho tememos, sin embargo, que tan plausibles propósitos se estrellen sin ocupar entre las leyes el puesto de honor que les corresponde.

INFORMACION MILITAR

Recompensa

Le han concedido la cruz blanca del mérito militar al coronel de Artillería D. José Belmonte.

Guarnición fija

El ministro de la Guerra estudia la manera de evitar los cambios de guarniciones y hasta de cuarteles, á fin de que cada Cuerpo pueda permanentemente estar instalado en los mismos, y hasta si fuera posible, se le abone la cantidad que se consigna para conservación y entretenimiento de dichos cuarteles. Es una medida muy oportuna y por ella merece unánimes elogios el dignísimo general Aznar.

LOS MERCADOS NACIONALES

Trigo.—Se advierte más animación precursora de mayor actividad en el tráfico de este grano. La cotización se ha señalado con más firmeza pero sin que los precios se hayan alterado. Las transacciones siguen curso normal y la esperanza de un cambio favorable ha sido la nota principal de la decena.

Harinas.—Algo más enconado parece este negocio, como respondiendo á la marcha que ahora lleva el mercado trigoero. La tendencia es mayor; y aunque siguen rigiendo los mismos precios, se opera con menos dificultades.

Garbanzos.—Nada ha cambiado la situación de la plaza, ni la actitud de los negociantes, ni el estado del asunto, causa principal de lo paralizado que sigue el negocio en esta época siempre favorable y propicia á un buen tráfico. La consecuencia natural de tal contratiempo, es el gran perjuicio que las clases mercantiles experimentan y el malestar mayor cada día que pasa.

Piensos.—Poco se animó el comercio de los residuos, cuyas cotizaciones siguen la marcha que tantas veces hemos hecho notar.

LA RECAUDACION

La *Gaceta* publica los estados de recaudación del Tesoro obtenida durante Agosto último y en los siete meses anteriores, por cuenta del Presupuesto corriente y por resultados de los definitivamente cerrados.

La recaudación total por los diversos conceptos contributivos asciende: en Agosto, á 157.465.398,01 pesetas; en los ocho meses transcurridos de 1910, á 740.584.722,66.

En Agosto se han recaudado: por contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, 28.935.639,76 pesetas; por contribución industrial y de comercio, 6.548.808,98; por Aduanas, 17.469.270,54; por impuesto sobre alcohol, 1.172.082,20; ídem sobre azúcares, 3.288.527,06; ídem de Consumos, 5.433.755,63; por tabacos, 12.373.745,16, y por redención militar, 1.266.000 pesetas.

CRONICA NEGRA

Marido que mata á su mujer

Dicen de Barcelona con fecha de ayer, que á las once y media de esta noche, en la plaza de Moncada, un hombre ha dado muerte á su mujer, partiéndola el corazón de una puñalada.

Los cónyuges actor y víctima de esta tragedia se habían separado ayer porque el marido sorprendió á su esposa en flagrante delito de adulterio.

Ella parece que decidió lanzarse á la calle para buscarse medios de subsistencia, y esto fué causa de que el marido adoptase la terrible resolución que ha llevado á la práctica.

DECLARACIONES DE EL MOKRI

Este nuevo embajador del Sultán de Marruecos, que se encuentra en Sevilla, ha dicho que su misión tenía por objeto concluir las negociaciones pendientes con España sobre las bases en que se iniciaron.

A otra pregunta sobre si no bastaba para ello con la gestión de El Muaza, repuso que él trae amplios poderes para resolverlo todo.

Ha desmentido en absoluto la versión de que también tenía por misión gestionar un empréstito en España.

Acerca de la indemnización por la campaña del Rif que reclama el Gobierno español, hubo de manifestar el enviado extraordinario del Sultán que es

éste un punto no resuelto aún y que, por lo tanto, sigue siendo motivo de negociaciones.

Preguntado si trataría de inclinar al Gobierno español á no cumplir con el Acta de Algeciras en lo referente á Ceuta y Tetuán, respondió vivamente que no sabe nada de eso.

Esquiva, en efecto, El Mokri contestar á nada de cuanto se le pregunta respecto á nuestra acción en Marruecos, manifestando á todo que su misión es la de resolver los asuntos pendientes.

Interrogado sobre su conferencia con el capitán general, ha dicho que la motivaron asuntos militares ajenos al objeto de su Embajada.

La política al día

Habla el Presidente

Preguntando sobre las causas del precipitado viaje del ministro de Instrucción pública á Madrid, dijo el señor Canalejas:

«No hay nada cierto de cuanto se ha hablado.

La única causa de anticipar el viaje ha sido la necesidad de preparar los asuntos de su departamentos que someterá á las Cortes.

Hasta el día 30 lo menos no se celebrará Consejo de ministros, pues el ministro de la Gobernación ha salido para San Sebastián; el de Gracia y Justicia pasará hasta fin de mes en dicha población, y los ministros de Guerra y Marina se encuentran en Totana y San Fernando.»

Hablando el Sr. Canalejas de la suspensión del acto que preparaba la Junta Católica de Vizcaya para el 2 de Octubre en Bilbao, dijo lo siguiente:

«Estos señores me dirigieron un telegrama poco correcto, como es costumbre en ellos, aunque más moderado que los que me dirigieron anteriormente, solicitando que les dijera si autorizaba la manifestación.

Como me escribieron en estos términos, les contesté por mediación de las autoridades, pues la concesión del permiso no es función privativa del Gobierno, sino de las autoridades locales.

Por tanto, me dirigí al capitán general, diciéndole que, como los organizadores del acto creían que yo tenía prevención contra ellos, él debía decirles si autorizaba ó no la manifestación.

El capitán general me contestó que

en conciencia, y cumpliendo con su deber, no podía autorizar el acto proyectado, y así lo había hecho saber á los organizadores.

También me dijo el capitán general que no siendo en Bilbao ni en la zona minera, él no veía inconveniente en que el acto se realizase en cualquier otro punto de Vizcaya; pero autorizarlo en Bilbao sería una imprudencia, pues aún queda entre las cenizas algo de rescoldo de la pasada huelga y se podrían originar graves conflictos.»

El cólera en Europa

E sábado se registraron en Nápoles 114 casos de cólera y 88 defunciones.

El domingo empezó á decrecer allí la epidemia; se contaron 50 casos y 47 defunciones.

Desde dicho día hasta ayer al mediodía ha habido 30 casos y 27 fallecimientos.

Las autoridades extremeñas las medidas para combatir el morbo.

Ayer ha habido en Roma, y en el centro de la capital un caso sospechoso, en una conocida mujer galante, que había comido ostras procedentes de Nápoles.

Ha sido llevada al lazareto; practícase una completa desinfección en el domicilio de la paciente y se adoptan precauciones.

NUESTROS CUENTOS

Amigas íntimas

Juana Miramón, veintinueve años. Isabel Lambea, treinta.

Juana.—Te mandé llamar porque sé lo mucho que me quieres; porque nos conocemos desde niñas; porque sólo tú puedes salvarme del trance horrible en que me hallo...

Isabel me pones en cuidado... ¿Qué te sucede?

Juana.—¡Sé indulgente conmigo!

Isabel.—Ya sabes cuánto te quiero.

Juana.—Por eso me he decidido á revelarte el gran secreto de mi vida...

Isabel.—¿Aún desconfías?

Juana.—Tengo un amante...

Isabel.—¿Tú? ¿Desde cuándo?

Juana.—Desde hace cinco años.

Isabel.—¿Y no me dijiste nada!

Juana.—Perdóname, Isabelita.

Isabel.—Te perdono... pero no me explícale...

Juana.—Esta mañana una carta suya cayó en manos de mi marido.

Isabel.—¿Y qué dice la carta?

no engañar á los muchachos honrados. Quede usted con Dios, y hasta después. ¡Ah! No extrañe usted que esta noche me muestre pesadosa y compungida de lo que suceda.

Hablo en el supuesto de que lleguemos á vernos todos reunidos. Ya vé usted...

—Bueno, bueno—dijo D. Ambrosio, que deseaba verse libre de la presencia de aquella mujer, tan hipócrita como infame.

Doña Ignacia se marchó haciendo cortesías, y el tío de Juan dió gracias á la Providencia, porque le proporcionaba un medio de salvación para el joven á quien quería como á un hijo.

Mucho sentimos tener que presentar á nuestros lectores tipos tan repugnantes como doña Ignacia; pero la índole de nuestra historia nos obliga á ello.

Por lo demás, no se crea que son una invención nuestra.

En la sociedad en que vivimos existen personas que, como doña Ignacia, oyen misa diariamente y se confiesan muy á menudo, haciendo alarde de tener una conciencia muy estrecha, y al mismo tiempo son capaces de ejecutar las mayores mal-

—¡Acabemos!—gritó D. Ambrosio bruscamente.— Dígame usted lo que desea, y al grano.

—¡Oh! No, eso nunca—dijo doña Ignacia.— ¿Cómo quiere usted que yo vaya? ¡Pues no faltaba más! ¡Siempre fui muy mirrada en todas mis cosas, y ya usted comprenderá!

El tío de Juan de las Viñas, al oír esto, abrió un cajón de la mesa de su escritorio y contando billetes de Banco por valor de diez mil reales, se los entregó diciéndole:

—Ahí tiene usted diez mil reales. Si cree usted que el vender á su señora tiene más precio, dígame usted sin rebozo.

La vieja cogió los billetes con mano trémula, sin darse por entendida de aquellas palabras. Después los contó minuciosamente, en tanto que en sus ojos brillaba la más sórdida avaricia, y luego los examinó al trasluz uno por uno.

—Muy bien—dijo guardando los billetes en el pecho.— No hay como las personas decentes para arreglar pronto y bien un negocio. ¡Dios me permita siempre tratar con personas de circunstancias!

D. Ambrosio hizo un gesto de desagra-

Juana.—Nada, muy explícito, pero lo bastante...

Isabel.—¡Pobre amiga mía! Juana.—Sí, puedes compadecerte. Ya conoces el carácter de Andrés. Es terriblemente celoso. Buscará al que la escribirá, lo abofeteará y se batirán después. Tú sabes que Andrés es un tirador formidable; es, además, muy violento. Lo matará... Y yo no quiero que lo mate.

Isabel.—Bien... pero ¿y tú? Juana.—Yo me las compondré como pueda. Andrés me quiere con locura. El amor perdona... Pero no quiero que ese duelo se verifique... no quiero... no quiero...

Isabel.—¿Tienes medio de evitarlo? Juana.—Lo tengo si tú quieres ayudarme.

Isabel.—Con mil amores. Juana.—Pues, mira. La carta está firmada, pero no contiene nombre alguno. Pedóname, Isabel queridísima. Esta mañana, apremiada por las preguntas de mi marido, loca, sin saber lo que hacía, dije que la carta no era para mí. Andrés exigió el nombre... y le dí el tuyo...

Isabel.—¿Mi nombre? Juana.—Sí... No podía hacer otra cosa. Eres la única amiga que tengo, la única cuyas cartas pudieran estar en mi poder... Estaba perdida y quise salvarme.

Andrés es un caballero. Es incapaz de revelar a nadie... Esta noche irá a tu casa a entregarte la carta. Con que tú no niegues que iba dirigida a tí, me has salvado. ¿Aceptas?

Isabel.—¿Acepto? Juana.—¡Qué buena eres! No puedes figurarte el peso que se me quita de encima. Tú, al menos, no te expones a estos martirios...

Isabel.—¿Estás segura de que yo sea inocente? Juana.—¿Tú? Isabel.—Todas somos débiles. Ya te contaré. No es esta la ocasión. ¿Y quién es él?

Juana.—Jaime Luque, ¿No lo habías sospechado? Isabel.—¿Jaime?... ¿Tú... con Jaime? (Sin poder dominar su turbación.)

Juana.—¿Qué, qué significa eso? ¿También tú? ¿Con mi Jaime?... Disimúlame bien tu juego, amiga mía, ¡y yo que te creía una mujer honrada! ¡Vaya usted a farselarse! Pero responde, contesta algo. (Con violencia.) ¿Cómo te las componías para que yo no lo haya adivinado?...

Isabel.—¡...! Juana.—Está bien, está bien. Ya sé a qué atenerme. Ya no te necesito. Diré a mi marido que la carta era para mí y suceda lo que Dios quiera.

Isabel (Con voz ahogada).—¡No harás eso!

Juana.—¿Y por qué no? Ya no le quiero. Y, además, de ese modo salvo tu reputación y me doy el gusto de vengarme. Vengarme de los tres: de él por ingrato, de tí por falsa y de mí misma por necia.

STENIO.

VIAJE DE LA INFANTA

Anoche, en el correo de las nueve, salió para San Sebastián S. A. la Infanta doña Isabel, a quien acompañaba la marquesa de Nájera.

En la estación la despidieron los gobernadores civil y militar, el obispo, el alcalde Sr. Zúñiga, con una comisión del Ayuntamiento, el presidente de la Audiencia, el delegado de Hacienda, el juez de primera instancia y el suplente, los jefes de Cuerpo y comisiones militares.

También había muchas y elegantes damas, y buen número de alumnos de la Academia de Artillería.

S. A. conversó con todos amablemente, y al arrancar el tren fué despedida con entusiasmas vivas y aclamaciones.

LOS ABONOS EN LOS HABARES

Muchos agricultores tienen la costumbre de emplear sólo superfosfato ó escorias en las tierras destinadas a producir habas, con lo cual proporcionan a la planta ácido fosfórico; pero no potasa, sustancia indispensable para todos los vegetales y muy especialmente para las leguminosas. Para que nuestros lectores vean hasta qué punto es útil la potasa en el cultivo de las habas, daremos cuenta de algunos ensayos llevados a cabo en España.

Dichos experimentos comprendían cada uno dos parcelas iguales, una abonada con superfosfato ó escorias Thomas, a razón de 400 á 600 kilogramos por hectárea, y otra con el mismo abono, mas 200 á 300 kilos de cloruro ó sulfato de potasa, ó bien cuádruple cantidad de kainita. Pues bien, he aquí los resultados obtenidos.

Table with columns: AGRICULTORES, LOCALIDADES, Cosecha de habas por hectárea. Rows include D. Antonio Oliver, San Juan (Mallorca), 1774 kgs., 3150 kgs., etc.

Las anteriores cifras demuestran bien claramente la necesidad de emplear un abono potásico, además del superfosfato ó de las escorias. Para esto se recomiendan el cloruro potásico (tierras calizas) y el sulfato de potasa (tierras pobres de cal) en cantidad de unos 200 kilos por hectárea, como término medio.

LAS FIESTAS DE LA JURA EN LA PLAZA DE TOROS

La fiesta de ayer

A las cuatro de la tarde y con un lleno completo, se celebró ayer la fiesta ciclista é hípica, organizada por los alumnos de la Academia de Artillería.

Empezó el interesante espectáculo desfilando las presidentas en carruaje por el redondel, dándolas lucida escolta á caballo, los alumnos que habían de tomar parte en el carroussel.

Después ocuparon el palco presidencial las bellas y elegantes señoritas Esperanza Santos Carral, María Zúñiga, Echanove y Montero, y la señora de Cortina.

Esta presidencia fué acogida con una entusiasta y nutrida salva de aplausos, justo homenaje á la hermosura y gentileza.

En los pálcos y gradas había un murmullo encantador.

Primero se hicieron interesantes ejercicios por los ciclistas, realizando verdaderos prodigios en el difícil manejo de la bicicleta.

Todos ellos fueron aplaudidos calurosamente.

En el carroussel, que fué uno de los números más lucidos de la fiesta, tomaron parte 28 alumnos dirigidos por el profesor de equitación de la Academia, y ejecutaron con gran precisión y destreza diferentes y vistosos juegos con aires variados de los caballos, mereciendo una ruidosa y prolongada ovación.

Los señores Armada, Govantes é Iglesias hicieron después el juego de la rosa, en el que demostraron los tres ser consumados ginetes.

También fueron muy aplaudidos. Hubo por último un número festivo que hizo reír grandemente al público.

Un fuerte aguacero puso término á la fiesta que resultó muy brillante, como todas las que organizan los alumnos de Artillería.

El público abandonó precipitadamente la plaza de toros; tomando por asalto los coches; y los ginetes que habían tomado parte en el carroussel, escoltaron galantemente el carruaje de las presidentas, como habían hecho á la ida á la plaza.

Los fuegos artificiales

Como digno remate á las lucidas fiestas de la jura, anoche se quemó en la plaza Mayor una vistosa y bien presentada colección de fuegos artificiales.

A presenciarlos acudió un inmenso gentío.

El copioso aguacero de ayer tarde, impidió que estos fuegos obtuvieran todo el éxito que merecían, pero aun así al público le agradó mucho la fiesta, y no escatimó sus aplausos al hábil pirotécnico.

CARTERA DE MADRID

Los debates parlamentarios

Un colega de la noche decía ayer á propósito de la futura campaña legislativa:

«Por todas las noticias que hemos recogido, podemos suponer que el próximo período de sesiones será muy movido.»

Los asuntos que las oposiciones discutirán en el Congreso son á cual más interesantes:

La huelga de Bilbao, la campaña

de los católicos durante las vacaciones veraniegas, y especialmente la suspensión de la manifestación de San Sebastián, el estado de las negociaciones con el Vaticano y la cuestión de Marruecos, son temas obligados de debate.

Acerca de la huelga de Bilbao, la minoría republicana planteará una discusión, pues algunos de sus diputados piensan protestar del envío exagerado de fuerzas á la zona minera.

La misma minoría tiene el propósito de hablar de la forma en que han realizado los católicos su protesta por las disposiciones publicadas en materia religiosa.

Y el planteamiento de este debate, con la natural intervención de los diputados carlistas é integristas, llevará como de la mano á éstos á interpelar al Gobierno por haber prohibido la manifestación que se había preparado en San Sebastián.

Es inútil decir que también los republicanos plantearán un debate sobre el estado de las negociaciones con la Santa Sede, solicitando del Gobierno que explique de una manera oficial y clara, cuál ha sido la causa de la retirada del Sr. Ojeda de la Embajada española cerca del Vaticano.

Es esta cuestión, los conservadores, según nos manifestaba esta tarde alguno de sus individuos, permanecerán neutrales; pues esperan á que terminen las negociaciones para censurar ó elogiar la gestión del Gabinete.

Otro asunto que será objeto de bastante debate, será el de Marruecos.

La dimisión del general Marina y las supuestas operaciones anunciadas en Ceuta serán puntos á tratar en el próximo período parlamentario.

Todos estos asuntos, los pleitos del trabajo en las minas y el de Canarias, y la discusión de los presupuestos y proyectos especiales, son más que suficientes para que las Cortes estén deliberando el próximo invierno y para que las sesiones adquieran gran interés.

Encendedores automáticos

El ministro de Hacienda manifestó ayer tarde que no se ha dictado ninguna Real orden prohibiendo el uso de los encendedores automáticos.

Se trata solamente de que en la actualidad se hace cumplir la ley dictada por el Sr. Alvarado, conducente á evitar la venta de esos aparatos por causar perjuicios al monopolio de cerillas.

Por esta razón las autoridades se han comprometido á realizar investigaciones para descubrir los depósitos de esos aparatos, considerados como contrabando.

Exámenes en el Instituto

EXAMENES DEL DIA 27

Etica y Rudimento de Derecho

D. José González, aprobado.

Dibujo, segundo curso

D. Ursicio Muñoz, aprobado.

Nociones de Geografía é Historia

D. Lucas Lobo, notable.

D. Miguel de Miguel, D. Argimoro Carrión, D. Juan Martín, D. Isidro Berzas, D. Martín Callejo, D. Leoncio Sanz y D. Basilio Bartolomé, aprobados.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría

D. Ramón Serrano, aprobado.

Aritmética

D. Juan Segurado, aprobado.

Agricultura

D. Mario Guillén, aprobado.

Fisiología é Higiene

D. José González, notable.

Física

D. José Martín y D. José de Frutos, aprobados.

Química

D. Fernando de Lecea, aprobado.

Nociones de Pedagogía

D. Juan Badillo, sobresaliente.

D. Antonio Matesanz, notable.

D. Laurentino Velasco, aprobado.

Nociones de Agricultura

D. Aniceto Gómez, notable.

D. Luis Pinto, D. Ricardo Palomer y D. Tomás Barbero, aprobados.

EL GENERAL LOPEZ DOMINGUEZ

Ayer pasó el día el ilustre general bastante tranquilo, hasta el punto de dar unos paseos por su habitación y firmar varios documentos importantes con pulso firme y seguro.

Durante algunos momentos, y con el fin de ventilar la habitación, fué trasladado el enfermo á otra, vaciándose varios balones de oxígeno en la primera.

A las seis tuvo el general López Dominguez un ligero desvanecimiento, que de momento alarmó á la familia; pero, por fortuna, se reanimó en seguida.

La gravedad persiste á pesar de la mejoría iniciada.

La huelga de Barcelona

El gobernador de Barcelona dirigió ayer dos telegramas al jefe del Gobierno.

En el primero le decía que la tranquilidad era completa durante las primeras horas de la mañana.

El segundo estaba concebido en estos términos:

«Los huelguistas han realizado los mayores esfuerzos para impedir que se trabajase en talleres y fábricas.

En la ronda de la Universidad los huelguistas hicieron frente á dos parejas del Cuerpo de Seguridad.

En la calle de Entenza dispararon dos tiros contra la fuerza pública, huyendo al rechazar los guardias la agresión.

En la calle de Calabria fué detenido un huelguista por hacer resistencia á la fuerza pública; pero un grupo de huelguistas le rescató.

Tengo en la calle todas las fuerzas disponibles.

En algunas fábricas donde se paró esta mañana se reanudaron los trabajos por la tarde.

Hoy han trabajado en las distintas fábricas 1.000 obreros más que en los días anteriores.

El presidente del Consejo expuso, sin embargo, su creencia de que la huelga de Barcelona quedará solucionada en un plazo muy próximo.

Respecto á Sabadell, las noticias oficiales recibidas ayer decían que se han cerrado varias fábricas, quedando sin trabajo 600 ó 700 obreros.

Estos se quejan de la actitud de los patronos, los cuales, á su vez, censuran los actos de violencia á que se entregan los obreros.

De viaje

Se encuentra en Segovia D. José Schütz, de la casa Knape, de Madrid.

—Ha salido para Navafria el distinguido joven D. Victoriano García González.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Meteorological table with columns: Barómetro (684,88), Dirección del viento (E.), Fuerza del viento (Brisa), Estado del cielo (Despejado), etc.

NOTICIAS

El apartado de Correos Desde el día 1.º del próximo mes de Octubre, la correspondencia de los apartados oficial y particulares, podrá

do, y se agitó en su silla con impaciencia.

La vieja continuó: —Ha de saber usted que esta noche, después de las doce, mi señora y aquel caballero á quien sorprendió escondido su sobrino, deben verse en una casa de la calle del Carmen.

La tal casa... (¡válgame el que todo lo puede!) es una casa... ¡Vamos, ya usted me comprende! Una casa de entrevistas.

Mi señora que es más mala que la quina, se ha dicho á sí misma: Voy á casarme con un hombre tan celoso como un turco. Después de mis bodas, adiós trapisondas y aventuras, adiós la vida alegre que he llevado siempre hasta aquí. Por lo tanto, despidámonos de esta vida antes de entrar en otra más sosegada, y disfrutemos de una buena cena en compañía de un buen amigo.

¿Se va usted enterando?

—¡Las señas de esa casa, pronto, las señas!—gritó D. Ambrosio—, en el cual la alegría y la indignación luchaban á la par.

—Las señas—continuó doña Ignacia—, son: calle del Carmen, número... piso tercero.

Que no se le olviden á usted.

La dueña de la casa es una buena mujer, algo interesadilla, eso por supuesto. Hay mujeres para las cuales el dinero es el todo.

Yo la tendré prevenida en favor de usted, y como haya una gratificación de por medio, no tendrá inconveniente alguno en franquearle su casa.

¡Qué placer! Nada hay que me guste tanto, como desmascarar á los bribones.

—Eso pretendo—dijo D. Ambrosio.

—Es muy justo—añadió doña Ignacia, poniendo una mano sobre el lugar en donde encerraba los billetes, y levantándose de su asiento.—Conque ya lo sabe usted. A las doce... digo, no; sería más oportuno que fuera usted un poco antes, á fin de esconderse en un sitio conveniente.

Ahora mismo voy á prevenir á la dueña de la casa, y le diré...

—Dígame usted que puede contar con dos mil reales—dijo el tío de Juan interrumpiéndola.— Iré acompañado de mi sobrino.

—Y sorprenderán ustedes á los rateros en la ratonera—añadió la vieja—, de ese modo aprenderán las malas mujeres, á

retirarse por la noche de esta Principal de Correos, en el momento mismo de haberse terminado las operaciones correspondientes del correo de Madrid.

Boda en proyecto

Como de un acontecimiento de familia próximo á realizarse, se habla del enlace de una bella señorita de la buena sociedad segoviana, con un distinguido joven, paisano nuestro, que suele pasar en la corte las temporadas de invierno.

Función religiosa

En los establecimientos provinciales de Beneficencia, se ha celebrado hoy solemne función religiosa, que dedican las Hermanas de la Caridad, á su fundador San Vicente de Paúl.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica, la esposa de nuestro buen amigo, D. Esteban García. Felicidades.

También el jueves, festividad de San Miguel, están de días los señores Moreno, Gila, Llové, Muro, Rodríguez, López y otros.

Les enviamos por anticipado nuestra felicitación.

A sus destinos

Han recibido orden de regresar á sus respectivos destinos, los oficiales de Telégrafos, señores Gómez Aparicio y Quintano que servían interinamente en las estaciones de La Granja y Segovia.

Pases de quintos

Pueden pasar á recoger sus pases á la Secretaría del Ayuntamiento los mozos que á continuación se expresan:

Domingo Sanz Frutos Diaz, Nemesio García Muñoz, Cándido Gonzalo Victoria, Teodoro Sanz Pastor, Julián García y Huerta, Isaac de Andrés Martín, Luis Salustiano Valor Benito, Cipriano Pérez Minguéz, Santiago Matarranz Rubio, Toribio Muñoz Estéban, Teodoro López Vázquez, Marcos González Martínez, Francisco Hernández, Macario García Vallejo, Juan García Bartolomé, Anastasio Moreno Ortega, Pedro Martín Alvarez, Ricardo Mariano Frutos Dueñas, Antonio de la Cruz Santamaría, Luis Ocoñ Barraeta, Cayetano Duque Berzal, Pablo Ordoz de la Fuente, Pedro de Andrés García, Francisco la Villa Cantero y Felix Vizoso García.

Las fiestas en los pueblos

En Balsain se celebra el domingo la fiesta religiosa del Rosario, con funciones de iglesia y baile de tamboril. También habrá novilladas el lunes y martes próximos.

Sociedad de recreo

Con el título de Amistad, se ha formado en esta capital una sociedad de recreo, durante la temporada de invierno.

El domingo se reunieron en el local del café Suizo, conocidos jóvenes de esta localidad, para formar la Junta directiva, y se acordó llevar á la aprobación del señor gobernador el reglamento que ha de regir.

La Junta directiva quedó compuesta por los señores siguientes:

Presidente, D. Víctor Monedero; vicepresidente, D. Arturo Neira; tesorero, D. Guillermo Herranz; secretario, don Fermín González; vicesecretario, don Francisco Alvaro; vocales, D. Venancio Martínez, D. Alejandro Lobo, D. Felipe Fernández y D. Luis Quero.

Dadas las buenas condiciones que reúne el local y el entusiasmo que reina entre el elemento joven, es de esperar que la nueva sociedad se vea muy concurrida.

Después de brillantes ejercicios, ha ingresado como alumna de la Escuela Normal Elemental de Maestras, la señorita Cristina Quinzanos Navarra.

Tanto á la nueva alumna como á su familia enviamos nuestra enhorabuena.

Rifa

En la celebrada el día 23 del corriente en la ermita de Nuestra Señora del Henar, ha sido premiado el núm. 1894.

La persona que le posea, puede pasar á dicha ermita, para recoger los objetos á que tiene derecho.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Unión Mercantil

Ha quedado constituida por conocidos jóvenes de esta capital, la Junta directiva que ha de regir dicha sociedad este año.

Los individuos que la componen, no repararán en gastos, para dar el mayor atractivo y esplendor á las veladas que se celebren.

Esta sociedad abrirá de nuevo sus puertas, el domingo, 2 de Octubre, con una velada teatral, que superará á las celebradas otros años. El salón estará lujosamente adornado y alfombrado; en las funciones de teatro que ya anunciaremos con anticipación, tomarán parte aficionados jóvenes de esta capital.

Los muchos socios con que cuenta esta sociedad, unido al buen deseo de la Junta directiva, harán que La Unión Mercantil se vea como en años anteriores.

Los conciertos de verano

Programa de las obras que interpretará la banda de la Academia de Artillería, esta noche, de siete á nueve, en la plaza Mayor.

Primera parte

El Gurugú, pasodoble.—Marquina. Marcha oriental.—Javaloyes. Petite pupée; vals.—Konzak.

Segunda parte

En el bosque, melodía.—Farfán. Patria, Fides, Amor, obertura.—Farfán. Bohemios, pasodoble.—Vives.

Para destetar á los niños, la NESFARINA es el alimento ideal.

Casa de Socorro

A las ocho y media de la mañana de hoy, se presentó Bonifacio García, de veintiseis años, el cual presentaba una fuerte distensión de los ligamentos en la muñeca izquierda, producida casualmente.

Juzgado municipal

Hoy se han inscrito en este Centro oficial las partidas de defunción de Vicente Cadenas, de ochenta y seis años viudo; y Lorenzo Marina Gomez, de treinta y siete años, casado. Nacimientos, ninguno.

Movimiento de viajeros

Han llegado á esta población y se hospedan en el hotel Comercio: don Romualdo López, D. Pascual Bolla, don Angel García, y D. José Seijas.

Boletín Religioso

Santos del día 28

Santos Privato, Wenceslao, Juan, Adolfo, Máximo, Marcial y compañeros mártires; Salomón y Silvino, obispos, y el Beato Simón de Rojas, confesor.

La misa y oficio divino son del Beato Simón de Rojas, con rito doble y color blanco.

Cultos para mañana

—En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis á siete de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

MERCADOS

Rioseco 25

Unas 700 fanegas de trigo, entraron en el mercado pagándose de 43,50 á 44 reales las 94 libras, y alguna cebada para la que rige el precio de 23 reales.

El Corresponsal.

Medina del Campo 25

Buena entrada, pagándose en animación.

Trigo, á 45,75.

Centeno, á 31.

Cebada, á 23.

Algarrobas, á 24.

El tiempo ha quedado bueno.

El Corresponsal.

Valladolid 25

Canal.—Entraron 1300 fanegas de trigo, á 45,75 reales una, con tendencia sostenida.

Almacenes del Arco.—Entraron 600 fanegas de trigo, á 45,75.

Sostenido.

El tiempo nada deja que desear.

El Corresponsal.

Arévalo 25

Sigue para el trigo la tendencia de firmeza en los precios pagándose:

Trigo, á 45,50 reales fanega.

Centeno, á 31.

Cebada, á 26.

Algarrobas, á 23 y 24.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 27 (4'30 tarde.)

Llegada de El Mokri

En el expreso de Andalucía llegó á Madrid El Mokri, con sus hijos y la servidumbre.

En la estación le esperaban el subsecretario de Estado, el capitán general, otros funcionarios de Estado, El Muaza y el personal de la Embajada marroquí.

Una compañía del regimiento del Rey le hizo los honores.

Se trasladó al hotel de Roma, donde se hospeda.

A las cuatro le ha recibido el ministro de Estado, y después visitará al Sr. Canalejas.

—He hablado con un periodista que vino con El Mokri desde Sevilla.

Este se muestra encantado de España, pero está muy reservado.

Niega las declaraciones que le atribuyen en Tánger, y dice que espera que su gestión en Madrid sea breve y satisfactoria para ambos países.

Dice que El Muaza saldrá para Fez, en cuanto le reciba el Rey en visita de despedida.

El Mokri está delicado de salud, y cuando acabe aquí su misión será operado por una celebridad quirúrgica de Europa.

Lo que dice Canalejas

Ha dicho el Sr. Canalejas que está en constante comunicación con los gobernadores de provincias, recogiendo impresiones sobre las manifestaciones del 2 de Octubre.

Ha dispuesto que le envíen los periódicos clericales, pastorales y proclamas, para formar una colección curiosa.

Ha contestado al telegrama del jefe de la junta católica de Bilbao, Sr. Orué, diciéndole que el Gobierno no ha negado el permiso para que se celebre la manifestación en aquella villa, limitándose á aprobar la conducta del capitán general de Vizcaya, que no crea procedente allí esa manifestación, y sí en la provincia.

El Gobierno no ha negado hasta ahora ningún permiso y se ha concretado á aprobar lo dispuesto por las autoridades delegadas.

De Barcelona

Telegrafía el gobernador de Barcelona que reina tranquilidad.

Los jefes de la policía recorren la población.

Se trata de reunir á los patronos para solucionar el conflicto obrero.

El cólera

Un telegrama oficial de Roma dice que ayer se registraron dos nuevos casos de cólera en Nápoles, y otros varios en distintos puntos.

Instituto de Previsión

En San Sebastián se ha celebrado hoy la primera reunión del Instituto de Previsión Nacional.

Presidió el Rey, y asistieron los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Estos telegrafían al Sr. Canalejas, mostrándose muy satisfechos de esta primera reunión.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DEL DIA 26

Interior.....	85,10
Amortizable á 5 por 100....	000,00
Nuevo amortizable.....	00,00
Acciones del Banco.....	447,00
Acciones de Tabacos.....	350,00

CAMBIOS

París á la vista.....	6,95
Londres á la vista.....	26,99

BERMÚDEZ



Depósito en Segovia y su provincia

Centro general de

Droguería y Perfumería

DE

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15.

SIRVIENTA

Se desea una que sepa su obligación.

Se informará en la administración de este periódico.

EXPLOTACIÓN DE MADERAS

PEREZ MARTIN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5'50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

NUEVO DESPACHO DE VINOS

Nuestro buen amigo D. Jerónimo Cristóbal pone en conocimiento de sus amigos y de su numerosa clientela, que habiendo cesado en el establecimiento que estuvo á su cargo en la plazuela de la Rubia, núm. 1, y habiéndose hecho cargo el mismo del establecimiento situado en la plaza Mayor núm. 22 propiedad de D. Víctor Herrero y con objeto de tener al tanto á su numerosa clientela y amigos, les participa que desde el 15 del actual se halla abierto al público dicho establecimiento, donde encontrarán todas las clases de vinos de primera calidad, así Arganda, Chinchón y Valdepeñas, como blancos, añejos, Montilla y Jerez, de acreditadísimas marcas á precios moderados.

Se servirá á domicilio con prontitud, equidad y aseo.

NO CONFUNDIRSE

PLAZA MAYOR NÚM. 22, ESQUINA A MALCOCINADO

CLASES DE MATEMATICAS

ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, ALGEBRA SUPERIOR, GEOMETRIA ANALITICA

CORREOS Y TELEGRAFOS.—CARRERAS MILITARES

FACULTAD DE CIENCIAS.—INGENIEROS, ETC.

TAMBIEN SE DAN CLASES DE FRANCÉS Y DIBUJO

PROFESORES FACULTATIVOS SE FACILITAN INFORMES: SAN JUAN, 1.

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

En Madrid: Siete de Julio, núm. 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia: Infanta Isabel, núm. 14, (Antes Reoyo).

TELÉFONO NÚM. 51.

FUMADORES

El papel **RIZ-ABADIE** le usa el mundo elegante.

Es el más higiénico, universalmente reconocido, y está premiado con las más altas recompensas en todas las exposiciones del mundo.

Pedid en todos los estancos los papeles Riz-axa y alquitrán especial «Abadie».

Unico representante en la provincia, José Vinuesa, en Pedraza.

VACANTE

Lo está la de la sacristía parroquial de Vegafria (Segovia).

Los aspirantes á ella pueden hacerlo en término de quince días en solicitud dirigida al señor cura párroco.

RANCHO

Se vende uno magnífico en Sonsoto, agregado de Trescaas; tiene excelentes maderas de varias dimensiones.

También se vende palomina. Para tratar en Segovia, calle de San Juan num. 7, segundo.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

(SRES. ROLDOS Y COMP.,
Pueblo del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.,
Puertaferrián, 1.

En Barcelona...

SECCION DE ANUNCIOS

Fr. Madrid.....

SE RECIBEN ANUNCIOS

(SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Malaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón. Sabani-lla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos direc-

tos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracalbo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

SE ARRIENDAN

á pasto y labor con barbechera hecha ó sin ella doscientas setenta y cinco obradas de tierra labrantía á cada hoja, en el término municipal de Lastras del Pozo, con dos grandes casas de labor, para tratar con sus dueños señores Galicia y Ondero, en Segovia, Plaza de la Reina doña Juana, núm. 1.

EN LA IMPRENTA DEL DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

MOTORES DE GAS POBRE

Los más baratos,
Los de menor consumo

LOS MEJORES

- MAQUINAS de VAPOR y CALDERAS.
- MOTORES ELECTRICOS y DINAMOS.
- MAQUINARIA PARA TODAS LAS INDUSTRIAS.
- INSTALACIONES para RIEGOS.
- MAQUINARIA y HERRAMIENTAS para MINAS.
- ACCESORIOS, TUBERIAS de HIERRO, GOMA y LONA.
- HERRAMIENTAS para TALLERES y FABRICAS.

GODINEZ, MORENO y COMPAÑIA.—INGENIEROS
Carrera de San Jerónimo 4, 4, Madrid.
Albuera, número 2, Sevilla.

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS

OVEJAS

Se vende una piara de unas 150 ovejas merinas de todo ganado.

Para tratar con D. Eustaquio Guedán de Escobar de Polendos.

SERVICIOS

DE LA

COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13

Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casa Blanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ

Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares

Paxman

Gorreas

Y accesorios

BOMBAS de émbolo á brazo malacate y motor.

Bombas centrifugas helizoidales «CHERRY» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

46 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41